
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 31 DE MARÇO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
ESTIVERAM DE ANIVERSÁRIOS NO DIA 27 A EXCELENTÍSSIMA SENHORA 
PRESIDENTE SOCORRO OSTERNO E A SERVIDORA KATIA FREITAS E NO 
DIA 29, A VEREADORA BRENA FERREIRA. ESTA CASA LEGISLATIVA 
CONGRATULA-SE COM ESTAS DATAS, TECENDO-LHES VOTOS DE PAZ, 
SAÚDE E CONQUISTAS E QUE O ESPÍRITO SANTO LHES CONCEDA 
SABEDORIA, MARIA SANTÍSSIMA, PROTEÇÃO, E JESUS, CONTROLE EM 
SUAS DECIÇÕES NESSES NOVOS CICLOS. PARABÉNS! 
 
“LER A PALAVRA DE DEUS, DIARIAMENTE, MEDITÁ-LA E COLOCÁ-LA EM 
PRÁTICA É TER UM ENCONTRO PESSOAL DIÁRIO COM CRISTO E 
PERMITIR QUE ELE VIVA EM NÓS”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA 
DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS, 4, 43-54. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 4,43-54 
 
 
 
Naquele tempo, 
43 
Jesus partiu da Samaria para a Galileia. 
44 
O próprio Jesus tinha declarado, 
que um profeta não é honrado na sua própria terra. 
45 
Quando então chegou à Galileia, 
os galileus receberam-no bem, 
porque tinham visto tudo o que Jesus havia feito 
em Jerusalém, durante a festa. 
Pois também eles tinham ido à festa. 
46 
Assim, Jesus voltou para Caná da Galileia, 
onde havia transformado a água em vinho. 
Havia em Cafarnaum um funcionário do rei 
que tinha um filho doente. 
47 
Ouviu dizer que Jesus 



tinha vindo da Judeia para a Galileia. 
Ele saiu ao seu encontro 
e pediu-lhe que fosse a Cafarnaum 
curar seu filho, que estava morrendo. 
48 
Jesus disse-lhe: 
"Se não virdes sinais e prodígios, 
não acreditais". 
49 
O funcionário do rei disse: 
"Senhor, desce, 
antes que meu filho morra!" 
50 
Jesus lhe disse: 
"Podes ir, teu filho está vivo". 
O homem acreditou na palavra de Jesus e foi embora. 
51 
Enquanto descia para Cafarnaum, 
seus empregados foram ao seu encontro, 
dizendo que o seu filho estava vivo. 
52 
O funcionário perguntou 
a que horas o menino tinha melhorado. 
Eles responderam: 
"A febre desapareceu, ontem, pela uma da tarde". 
53 
O pai verificou que tinha sido exatamente na mesma hora 
em que Jesus lhe havia dito: 
"Teu filho está vivo". 
Então, ele abraçou a fé, 
juntamente com toda a sua família. 
54 
Esse foi o segundo sinal de Jesus. 
Realizou-o quando voltou da Judeia para a Galileia. 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 



NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA PRIMEIRA 
SECRETÁRIA A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 

 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES 
TIVERAM ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA 
MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
CONVIDAMOS A SENHORITA ALEXANDRA MARIA ROCHA CARNEIRO, 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 001/2025, DE 05 DE 
FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO GILDÁZIO 
SAMPAIO MENEZES E APOIO DOS VEREADORES SOCORRO OSTERNO 
NEVES, INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E ANA BRENA SILVA FERREIRA, 
EM FACE DA BRILHANTE ATUAÇÃO COMO SERVIDORA JUNTO AO 
QUADRO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, NO PERÍODO DE JUNHO 
DE 2013 A DEZEMBRO DE 2024, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 
PRESIDENTE SOCORRO OSTERNO E DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR GILDÁZIO MENEZES AUTOR DA PROPOSIÇÃO;  
 
CONVIDAMOS O REPRESENTANTE DO COMANDO DE POLICIAMENTO 
DE RONDAS DE AÇÕES INTENSIVAS E OSTENSIVAS (CPRAIO) DE 
MARCO,  PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 002/2025, DE 19 DE 
FEVEREIRO DE 2025, DE AUTORIA DA VEREADORA LARISSA OSTERNO 
MENEZES E APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM FACE DE ATUAÇÃO 
RELEVANTE QUANDO DO SALVAMENTO DA VIDA DE UMA CRIANÇA 
RECÉM-NASCIDA VÍTIMA DE ENGASGO NA NOITE DO DIA 03 DE 
FEVEREIRO DE 2025, NO BAIRRO TRIÂNGULO, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA PRESIDENTE SOCORRO OSTERNO E DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO AUTORA DA PROPOSIÇÃO; 
 
CONVIDAMOS À SENHORA MARIA DO LIVRAMENTO SIQUEIRA SOUSA 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 003/2025, DE 10 DE MARÇO 
DE 2025, DE AUTORIA DA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, EM FACE DE SEU ESFORÇO E 
TRAJETÓRIA DE VIDA COMO MORADORA DA ZONA RURAL DE MARCO 
QUE CULMINARAM NA CONQUISTA DO DIPLOMA DE DENTISTA. DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA PRESIDENTE SOCORRO OSTERNO E 
DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO 
AUTORA DA PROPOSIÇÃO; 



 
CONVIDAMOS O REPRESENTANTE DA COMUNIDADE CATÓLICA 
MISSIONÁRIA MARIANA FILHOS DE SIÃO PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO N° 004/2025, DE 17 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR DOMINGOS SÁVIO PONTES NEVES E APOIO DOS DEMAIS 
VEREADORES, EM FACE DA REALIZAÇÃO DO ENCHEI-VOS DO ESPÍRITO 
SANTO DE 2025, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA PRESIDENTE 
SOCORRO OSTERNO DAS MÃOS DO  SENHOR VEREADOR DOMINGOS 
SÁVIO PONTES NEVES AUTORA DA PROPOSIÇÃO; 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 012, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 564, 
DE 13 DE FEVEREIRO DE 2025, QUE  “AUTORIZA A DESAFETAÇÃO, A  
ALIENAÇÃO POR PERMUTA E A POSTERIOR DOAÇÃO DE IMÓVEL 
PÚBLICO MUNICIPAL AO ESTADO DO CEARÁ PARA A CONSTRUÇÃO DE 
ESCOLA DE TEMPO INTEGRAL” PARA DESTINAR À DIFERENÇA DE 
VALOR NA PERMUTA DE IMÓVEIS AO PAGAMENTO DE DÉBITOS DO 
PROPRIETÁRIO JUNTO À FAZENDA PÚBLICA MUNICIPAL, COM 
RETENÇÃO INTEGRAL DO SALDO DO REMANESCENTE PELO MUNICÍPIO; 

REQUERIMENTO Nº 037/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE O PRÉDIO ONDE OUTRORA FUNCIONOU A E.E.F. DE 
MARACAJÁ SEJA DESTINADO AO ATENDIMENTO MÉDICO QUE OCORRE 
NA LOCALIDADE PELO PROGRAMA DE SAÚDE DA FAMÍLIA – PSF, BEM 
COMO CEDIDO, EM PARTE, PARA O FUNCIONAMENTO DAS AÇÕES DA 
ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE MARACAJÁ, OBSERVADOS, EM TODOS 
OS CASOS, OS INSTRUMENTOS LEGAIS CONFECCIONADOS COM ESTA 
FINALIDADE. 

REQUERIMENTO Nº 038/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR SÁVIO PONTES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO 
DE ESTUDAR A POSSIBILIDADE DA CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOS 
ARREDORES DA IGREJA VIRGEM DE SIÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO 
RAIMUNDO JOVINO.  



REQUERIMENTO Nº 039/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE A INTERDIÇÃO DOS TRECHOS 
DEFRONTE ÀS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO MANUEL 
OSTERNO SILVA E MARIA JÚLIA NEVES NOS HORÁRIOS DE ENTRADA E 
SAÍDA DOS ALUNOS. 
 
REQUERIMENTO Nº 040/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJAM TOMADAS PROVIDÊNCIAS URGENTES QUANTO 
AO PROBLEMA DE ALAGAMENTO NO CRUZAMENTO DA RUA RIOS COM 
A RUA RICARDO NEVES FILHO, NO BAIRRO ALEMÃES. 

 
REQUERIMENTO Nº 041/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA COMPETENTE E 
SETOR RESPONSÁVEL PELO TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL, PARA 
QUE PRESTEM ESCLARECIMENTOS SOBRE A SITUAÇÃO DOS ÔNIBUS 
ESCOLARES E UNIVERSITÁRIOS DE MARCO. 
 
REQUERIMENTO Nº 042/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO QUE SEJA 
REITERADO OFÍCIO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, 
CONVOCANDO-O PARA A SESSÃO ORDINÁRIA MARCADA PARA O DIA 
07 DE ABRIL DE 2025, CUJOS QUESITOS A SEREM TRATADOS EM FACE 
DA CONVOCAÇÃO SÃO: ALTERAÇÕES AMBIENTAIS NO LIXÃO DE 
MARCO, SOBRETUDO AS CONSTANTES QUEIMADAS; E AS 
PROVIDÊNCIAS EM FACE DA COLETA DE RESÍDUOS E DO 
PLANEJAMENTO SOBRE O MANEJO E DESCARTE, TENDO EM VISTA QUE 
A POPULAÇÃO DE TAPERA VELHA E ADJACÊNCIAS VEM SOFRENDO 
COM A INALAÇÃO DE FUMAÇA E COM DOENÇAS DECORRENTES DA 
POLUIÇÃO AMBIENTAL CAUSADA PELO ATERRO SANITÁRIO.  

 
REQUERIMENTO Nº 043/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE SESSÃO ORDINÁRIA 
ITINERANTE NOS BAIRROS TRIÂNGULO E SANTA ROSA, ASSIM COMO 
NOS DISTRITOS DE PANACUÍ E MOCAMBO, DEVENDO A 
EXCELENTÍSSIMA PRESIDENTE, NOS TERMOS DO § 5°, DO ART. 39, DA 
LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, BAIXAR OS RESPECTIVOS ATOS DE 
CONVOCAÇÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 044/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE DE 
BATOQUE. 
 
REQUERIMENTO Nº 045/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE ESTUDE A POSSIBILIDADE DE REALIZAÇÃO DA 



REFORMA DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE - UBS PADRE FRANCISCO 
FERREIRA APOLIANO, EM NOSSA CIDADE.  

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 005/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO E SUBSCRITA PELOS 
DEMAIS VEREADORES, AOS SENHORES LUÍS GONZAGA FERREIRA E 
ELIAS MIQUEIAS DIAS, EM FACE DA REALIZAÇÃO DO THE VOICE MARCO 
DE 2024.  
 
ENCAMINHO O PLE 012.2025, PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E 
OSP, PARA EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO EM CARÁTER DE 
URGÊNCIA, POSTERIORMENTE FICAM CONVOCADOS OS SENHORES 
PARLAMENTARES PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE AS 
17:00H DO DIA 01 DE ABRIL PARA SUA DELIBERAÇÃO. ENCAMINHO, 
AINDA, OS REQUERIMENTOS NºS 037 A 045/2025 À ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO, E A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 005/2025, À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE.   
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS.  
1
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  

 

NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, USARÃO DA PALAVRA OS SENHORES 
RAFAEL E MATHEUS RIBEIRO, QUE TRATARÃO DA SITUAÇÃO DE 
ALAGAMENTO NO CRUZAMENTO DAS RUAS RIOS E RICARDO NEVES 
FILHO E DO SERVIÇO DE TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO EM MARCO, E A 
SENHORA TEREZA CRISTINA MACÊDO OSTERNO, VICE-PRESIDENTE DO 
SINDMARCO, QUE TRATARÁ DA CAMPANHA SALARIAL DE 2025. 
RESPECTIVAMENTE, DISPONDO DE 00;05MIN, CADA ORADOR. 
 



ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PLC Nº 002, DE 18 DE 
MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE RETIFICA AS 
DATAS DE SANÇÃO E PUBLICAÇÃO DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 
Nº 001, DE 21 DE MAIO DE 2002, QUE DISPÕE SOBRE O ESTATUTO DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE MARCO, DAS AUTARQUIAS E 
DAS FUNDAÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS; (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA ABSOLUTA E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
004/2025, DE 21 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE DISPÕE SOBRE O DIREITO DE TODA 
MULHER A TER ACOMPANHANTE DURANTE PROCEDIMENTOS 
MÉDICOS, NOS ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS DE SAÚDE 
DO MUNICÍPIO DE MARCO/CE; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 037/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE O PRÉDIO ONDE OUTRORA FUNCIONOU A E.E.F. DE 
MARACAJÁ SEJA DESTINADO AO ATENDIMENTO MÉDICO QUE OCORRE 
NA LOCALIDADE PELO PROGRAMA DE SAÚDE DA FAMÍLIA – PSF, BEM 
COMO CEDIDO, EM PARTE, PARA O FUNCIONAMENTO DAS AÇÕES DA 
ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE MARACAJÁ, OBSERVADOS, EM TODOS 
OS CASOS, OS INSTRUMENTOS LEGAIS CONFECCIONADOS COM ESTA 
FINALIDADE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

REQUERIMENTO Nº 038/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR SÁVIO PONTES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER ESFORÇOS NO SENTIDO 
DE ESTUDAR A POSSIBILIDADE DA CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOS 
ARREDORES DA IGREJA VIRGEM DE SIÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO 
RAIMUNDO JOVINO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

REQUERIMENTO Nº 039/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EVERARDO MARQUES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE PROVIDENCIE A INTERDIÇÃO DOS TRECHOS 
DEFRONTE ÀS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO MANUEL 
OSTERNO SILVA E MARIA JÚLIA NEVES NOS HORÁRIOS DE ENTRADA E 



SAÍDA DOS ALUNOS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
REQUERIMENTO Nº 040/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJAM TOMADAS PROVIDÊNCIAS URGENTES QUANTO 
AO PROBLEMA DE ALAGAMENTO NO CRUZAMENTO DA RUA RIOS COM 
A RUA RICARDO NEVES FILHO, NO BAIRRO ALEMÃES. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 041/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA COMPETENTE E 
SETOR RESPONSÁVEL PELO TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL, PARA 
QUE PRESTEM ESCLARECIMENTOS SOBRE A SITUAÇÃO DOS ÔNIBUS 
ESCOLARES E UNIVERSITÁRIOS DE MARCO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 042/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO QUE SEJA 
REITERADO OFÍCIO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA, 
CONVOCANDO-O PARA A SESSÃO ORDINÁRIA MARCADA PARA O DIA 
07 DE ABRIL DE 2025, CUJOS QUESITOS A SEREM TRATADOS EM FACE 
DA CONVOCAÇÃO SÃO: ALTERAÇÕES AMBIENTAIS NO LIXÃO DE 
MARCO, SOBRETUDO AS CONSTANTES QUEIMADAS; E AS 
PROVIDÊNCIAS EM FACE DA COLETA DE RESÍDUOS E DO 
PLANEJAMENTO SOBRE O MANEJO E DESCARTE, TENDO EM VISTA QUE 
A POPULAÇÃO DE TAPERA VELHA E ADJACÊNCIAS VEM SOFRENDO 
COM A INALAÇÃO DE FUMAÇA E COM DOENÇAS DECORRENTES DA 
POLUIÇÃO AMBIENTAL CAUSADA PELO ATERRO SANITÁRIO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 043/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE SESSÃO ORDINÁRIA 
ITINERANTE NOS BAIRROS TRIÂNGULO E SANTA ROSA, ASSIM COMO 
NOS DISTRITOS DE PANACUÍ E MOCAMBO, DEVENDO A 
EXCELENTÍSSIMA PRESIDENTE, NOS TERMOS DO § 5°, DO ART. 39, DA 
LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, BAIXAR OS RESPECTIVOS ATOS DE 
CONVOCAÇÃO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 044/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE DE 
BATOQUE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 



REQUERIMENTO Nº 045/2025, DE 26 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE ESTUDE A POSSIBILIDADE DE REALIZAÇÃO DA 
REFORMA DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE - UBS PADRE FRANCISCO 
FERREIRA APOLIANO, EM NOSSA CIDADE. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 MINUTOS PARA OS PROJETOS DE LEI E DE 03 (TRÊS) 
MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 07 DE ABRIL DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL.  


